www.shfzb.com.c

市民政局公布首次日常监测结果 上海养老机构总体"良好"

这些养老机构被纳入"黑名单"

□记者 夏天

本报讯 上海养老机构总体处于"良好"等级,公建民营机构平均得分最高。昨天,市民政局公布了首次养老机构日常监测结果。据悉,该结果计划与政府运营补贴、信用分级等挂钩,获评"较差"的养老机构将被督促整治,并启动行政检查。

据介绍,此次被纳入"养老机构服务质量日常监测"的有572家养老机构(正在进行大修改造的或执业未满1年的,未作监测)。得分达到85、对应等级为"优秀"的占比21.5%;得分在70—84(含70)、对应

等级为"良好"的占比 38.99%;得分在 50—69 (含 50)、对应等级为"一般"的占比 35.31%;得分低于 50、对应等级为"较差"的占比 4.2%。

整体看,本次监测中养老机构平均得分72.8,总体处于"良好"。不同类型养老机构平均得分依次为:公建民营机构77.6分、公建公营机构77.4分、民建民营机构68.2分(比全市总平均分低4.6分)。

"红黑名单"显示,上海市第一社会福利院得分全市第一,市属机构平均分排名第一,处于"优秀"水平。徐汇、静安、长宁、嘉定、杨浦5个区的养老机构平均得分高于

全市平均水平。获评"较差"的24家养老机构中,有2家已因搬迁关闭,另22家被责令整改后,有1家经复查获评"良好",16家获评"一般",有5家复查后仍获评"较差",分数从最低开始,先后是黄浦区春升老年公寓、闵行区南张安老院、黄浦区老西门街道海阳敬老院、浦东新区民乐养老院、普陀区真如颐天年养老院。对"较差"的养老机构,市民政局将督促整治,并启动行政检查。

市民政局表示,今年监测基本覆盖正常 执业的养老机构,较为完整、系统、具体地 反映了全市养老机构的服务质量。为充分运 用好监测结果,市民政部门已计划为每个区 拟制一份针对性报告,列出问题清单,开展 针对性整改。

在线上线下公开监测结果接受社会监督的同时,市民政部门还将根据监测结果等级,在上海养老服务平台上对所有养老机构做贴脸标识,并在机构服务场所醒目位置挂牌——等级"优秀"的,贴"大笑脸";等级"良好"的,贴"微笑脸";等级"一般"的,贴"平脸";等级"较差"的,贴"哭脸"。

同时,市民政局还表示,目前已完成养老机构服务质量日常监测指标上升为地方标准的立项工作。两年内,拟在全国率先完成养老机构服务质量日常监测地方标准的发布。

全国扫黄打非办:去年查处各类案件1.1万起

处置网络有害信息1113万条

」记者 李张颖

本报讯 全国"扫黄打非"办公室昨天透露,2019年,全国共查缴各类非法出版物1710万件,处置网络有害信息1113万条,取缔关闭网站8.4万个,查处各类案件1.1万起。

去年,针对非法有害出版传播活动,各地"扫黄打非"部门开展集中整治,实施专项打击,查处一批非法出版、传播有害信息及涉非法宗教的大案要案。全国累计查缴非法有害出版物及宣传品 125 万余件,处置有害信息 270 余万条。

国庆前夕,全国"扫黄打非"办公室 联合中央6部门组成6个督导检查组,对 12个省区市开展专项行动督查和网上督 查、市场暗访,发现市场问题点位200余 处、网上有害信息140余条,均严格督促 整改。

针对淫秽色情信息易发、多发问题, "扫黄打非"部门坚持打防并举,各地各部 门深人推进"净网 2019"专项行动,共取 缔关闭淫秽色情网站 4.3 万个,处置淫秽 色情等信息 373 万条。

去年,各地坚决铲除涉黄直播平台, 查办多起大案。湖北黄冈、广西柳州等分 别破获特大网络淫秽色情直播案,均跨境 抓获一批犯罪嫌疑人,涉案金额数千万或过亿元。"扫黄打非"办联合通信、公安、文旅、广电、网信办等部门,严格许可、备案和对提供接入、存储等服务的管理,境内色情直播平台数量大幅下降。

同时,全国全方位、大声势开展网络 文学专项整治,查处"晋江文学城""米 读小说""番茄小说""起点中文网"等 一批企业违法违规行为,起到明显震慑、 教育作用。

针对非法有害少儿出版物及信息妨害青少年健康成长问题,全国共查缴非法少儿类出版物 95 万余件、盗版教材教辅 102 万余件,查处"护苗"类行政和刑事案件 190 余起。

大力开展中小学校园周边文化市场清查整治,查缴一大批有害"口袋本"图书、 卡通漫画、游戏卡片及淫秽色情视频;开展学习类 APP 专项整治,查处下架一批违法违规产品,净化孩子们的学习生活环境。

去年,各地扫黄打非部门还不断健全 "扫黄打非"机制制度,完善"扫黄打非" 治理体系,提升系统治理能力和水平。全 国共建立"扫黄打非"基层站点 66.2 万余 个,切实发挥基层"扫黄打非"工作在抵 御有害思想和文化侵袭、净化社会文化环 境等方面的作用,筑牢群防群治基础。

金山区召开 2020 年优化营商环境暨招商引资大会

打造优化营商环境"金"招牌

□记者 王儿

本报讯 昨天,金山区政府召开 2020 年 优化营商环境暨招商引资大会,记者从会上获悉,该区打出一套促进经济高质量发展"组合拳":总投资 140 亿元的 6 个先进制造和产业平台项目集中签约、解读金山区 2020 年优化营商环境 20 项工作任务、推出促进实体经济高质量发展 40条"政策大礼包"。

对标最好,打造优化营商环境的"金"招牌是金山区一直以来的追求。2019年2月,漕泾工业区企业服务中心大厅正式启用,为企业和群众提供"一窗式"便捷服务,也让企业从原来的"多次跑"转化为现在的"最多跑一次"。窗口设立以来,已接待客户342人次

为全面贯彻落实上海营商环境改革 3.0 版 方案改革举措,金山区还围绕让企业"舒心" "开心""顺心""放心"推出 20 项工作任 务,如针对企业反映比较多的执法不规范、涉企政策不精准、投诉不通畅等问题,提出建设"分类+联合"市场监管执法体系、健全企业家参与涉企政策制定机制、畅通投诉举报渠道等具体任务。其中健全企业家参与涉企政策制定机制,目的就是在制定政策中转变思路,进行换位思考,围绕企业发展需求出政策,由"政府端菜"向"企业点菜"逐步转变。

而新发布的《关于深化建设打响"上海制造"品牌的重要承载区促进实体经济高质量发展的若干政策意见》40个政策条款中有一半以上为新增条款,是金山有史以来力度最大、体系最全的一揽子政策。根据该政策意见,金山将每年投入3亿元财政专项资金扶持实体经济高质量发展,年度预算资金是以往每年的3倍,还有总规模15亿元的政府引导基金牵引"投行大牛"支持实体经济发展,充分发挥"专项资金+引导基金"的组合拳效应。

沪百余家著名外企将成立工会联合会

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日,记者从上海市总工会 获悉,市总工会将成立"上海著名外企工 会联合会",搭建企业与政府对接对话的平 台、企业与工会互信互促的平台、企业与 职工共识共赢的平台三大平台,推出服务 清单,力争通过3年努力,完成实地实体 型著名外企建会率超过70%,组织服务覆 盖率超过80%的基本任务。

首批加入联合会的有惠氏营养品(中

国)有限公司、强生(上海)医疗器材有限公司等百余家高知名度外企。

上海著名外企工会联合会成立后,将履行加强组织建设、协调劳动关系、深化会员服务、推动共同发展 4 方面职责。联合会按照联合制、代表制的原则组成,通过实体化运作、办公,切实发挥外企与职工、外企与政府间的桥梁纽带作用。在这一过程中,通过建立专、挂职工会干部队伍,培养一支懂外企、善管理、具有国际视野的高素质社会化工会工作者队伍。



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 大型车辆右转时因视线存在盲区、速度过快或未按规定礼让同向直行的非机动车、行人,很容易造成人员伤亡的惨祸——

这样的交通事故,俗称"包饺子"。为了防止此类交通事故发生,本市松江交警实地勘察路口条件,在机动车道和非机动车道间划出"右转危险区"提醒非机动车和行人注意安全。图为松江区涞亭路沪松路口的提示区

"5G+双千兆全球第一港"落户月星环球港

□记者 王川

本报讯 昨天下午,由普陀区人民政府主办的"普陀区 5G 创新应用示范区建设推进会"在上海环球港举行。会上,上海市经信委、普陀区政府、中国移动、华为公司及月星集团代表,共同开启并见证月星旗下上海环球港成为"5G+双干兆全球第一港"。

会上,普陀区政府与上海移动、上海 铁塔、上海联通和上海电信 4 家运营商还 签署了《共同推进普陀区 5G 示范区建设 战略合作框架协议》。会上还发布了《2020 年普陀区 5G 建设实施计划》暨"全市首 个 5G 精品区建设"启动仪式,进一步明确了 2020 年普陀 5G 示范区全面提速的目标。

据了解,上海环球港作为"5G+双千兆全球第一港",将引入各类全球最新5G智能场景,如集各类传感器于一体的"无人驾驶清扫车"能在满是人流的商场内自由穿梭,轻松完成清扫、洒水、垃圾收集等工作;"全息数字人"通过语音识别及处理技术,智能辨别用户意图并作语音回答;"面部情绪识别系统"则将智能分析客户偏好,帮助销售人员更好实现差异化服务……活动现场的实景演示,引发了社会各界的关注。

家中钱币遭火灾 工行徐家汇支行三小时钦点完成

近日,一个焦急的身影踏进工行徐家 汇支行的大门,大堂经理见客户神情有些 慌乱,连忙迎上去询问情况。原来爱好收 集钱币的卞先生家中遭遇了火灾,大大小 小各种版本票面的人民币在这次灾难中无 一幸免,都被殃及。说着,他从手里夹着 的袋子中掏出被烧毁严重的人民币,满心 焦灼的期待我们是否能给予帮助。

据卞先生当时陈述,他家住长桥地 区附近,先前已经辗转了好几家银行网 点都被各种理由婉拒了,所以这次他并 没有抱太大的希望。大堂经理见状后, 立马找到在现金柜忙碌的值班营业经理, 营业经理二话不说放下手上工作,当场查看了这些被火烧过的残损币。经过初步观察,这些火烧券灼烧严重,碳化程度高,券别复杂从五角到一百的都有,处理起来相当棘手。但是为了尽快挽回客户的经济损失,网点工作人员决定当场为客户处理。

经过连续三个多小时的钦点,工行最终为客户成功兑换火烧券1173 张,金额超过三万元。卞先生接过兑换成功的人民币,无比欣喜,直赞工行是身边的银行,为群众着想的银行,专业能力过硬,服务水平过硬。